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Анотація. У статті досліджуються фундаментальні положення і принципи сучасних теорій фінан-
сового посередництва і кредиту, дослідження вітчизняних і зарубіжних вчених з питань регулятивного 
впливу центрального банку на перебіг банківського кредитування суб’єктів підприємницької діяльності. У 
роботі розглянуто кредитний процес як сукупність практичних дій комерційного банку з приводу видачі 
та погашення позичок як складова механізму практичної реалізації кредитного забезпечення підприємниць-
кої діяльності, що має передбачати дотримання всіх базових принципів та умов банківського кредитуван-
ня. Сформульовані й викладені у статті висновки та пропозиції щодо активізації банківського кредиту-
вання суб’єктів підприємництва можуть бути застосовані при практичній реалізації на всіх рівнях сис-
теми кредитної підтримки виробничих структур в Україні.  
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Abstract. The article deals with the fundamental norms and principles of modern theories of financial 
intermediation and credit, researches of domestic and foreign scientists on the regulatory impact of the central bank 

in the course of bank lending to subjects of entrepreneural activity. The article examines the credit process as a set 
of practical actions of commercial bank on the issuance and repayment of loans, as a part of the mechanism of 
practical implementation of credit provision of business activities that should provide compliance with all the basic 
principles and conditions of bank lending. Conclusions and proposals formulated and set out in the article consi-
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mentation at all levels of credit support of  production enterprises in Ukraine. 
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Постановка проблеми. Зроблено глибокий ана-

ліз практичної реалізації кредитного процесу в ме-

жах взаємовідносин комерційних банків із підпри-

ємствами з точки зору вдосконалення внутрішньо-

банківської реалізації кредитної політики. Окрема 

увага приділена виокремленню організаційно-мето-

дичних аспектів діяльності банків щодо забезпечен-

ня повернення позичок, а саме: в контексті вдоско-

налення роботи банківських установ управління 

кредитними ризиками.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В 

економічній літературі представлений досить широ-

кий спектр думок щодо можливостей державного 

втручання в розвиток ринкової економічної систе-

ми. При цьому погляди вчених істотно змінювалися 

залежно від конкретних умов розвитку світового 

господарства. Дослідженням проблем законодавчо-

го регулювання кредитних послуг банків та під-

тримки розвитку малого підприємництва присвяче-

ні праці багатьох зарубіжних та вітчизняних вчених: 
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Адамика Б. П., Барановського О. І., Вергелюк Ю. Ю., 

Гуцала І. С., Грідасова В. М., Касьянюк С. В, Куха-

рук Н. С., Л’іберт К., Лаврушин О. І., Малюгіної А. О., 

Мороза А. М., Салтикової Г. та ін.  
 

Постановка завдання. Мета цієї статті полягає 

в аналізі сучасного стану діяльності банків як основ-

ного регулятора грошово-кредитного ринку, а також 

обґрунтуванні необхідності системного розгляду 

впливу інструментів грошово-кредитного регулю-

вання та кредитного забезпечення підприємницької 

діяльності з метою задоволення попиту суб’єктів 

підприємницької діяльності на додаткові кошти.  
 

Виклад основного матеріалу дослідження. В 

економічній літературі на сьогодні значну увагу при-

ділено висвітленню питань, пов’язаних із кредитним 

механізмом та його практичною реалізацією. Однак 

дослідження даного питання зводиться до вивчення 

або окремих аспектів функціонування кредитного 

механізму, або його дії на окремих етапах економіч-

ного розвитку. 

Кредитний механізм визначається А. М. Моро-

зом як сукупність принципів, організаційних форм, 

методів і правил, встановлених законодавством і 

спрямованих на забезпечення управління кредитом 

[33, с. 152]. До специфічних ознак цієї категорії від-

носять те, що це поняття з’явилося в умовах команд-

но-адміністративної економіки в зв’язку з надмір-

ною заорганізованістю кредитних відносин, у 

певній мірі дублює поняття “кредитна система”. В 

умовах ринкової економіки останнього досить для 

виразу відповідного аспекту відносин.  

О. І. Лаврушин вважає, що кредитний механізм 

охоплює “сукупність прийомів, пов’язаних з акуму-

люванням ресурсів, встановленням границь вико-

ристання кредиту і методами надання його госпо-

дарству” [149, с. 16]. Зрозуміло, що подібна оцінка 

механізму кредитування спрямована більшою мі-

рою на мікроекономічний аспект організації кредит-

них відносин – безпосередньо між банківськими ус-

тановами та їхніми клієнтами.  

В інших літературних джерелах спостерігається 

таке визначення: “Кредитний механізм – сукупність 

взаємопов’язаних прийомів та способів, що забезпе-

чують реалізацію на практиці об’єктивних функцій 

кредиту як економічної категорії та дотримання 

принципів кредитування” [34, с. 144]. 

Іншою спробою дослідження теоретичних засад 

функціонування кредитного механізму, його окре-

мих елементів та їх взаємозв’язку є обґрунтування да-

ного кола питань І. С. Гуцалом. Так, на думку цього 

автора, суть кредитного механізму обумовлена зміс-

том і функціями та роллю кредиту як самостійної 

економічної категорії, організаційною структурою 

банківської системи та її функціями щодо регулю-

вання кредитних відносин [76, с. 10]. Метою функ-

ціонування кредитного механізму є вплив через 

практичну реалізацію функцій кредиту на діяльність 

господарюючих суб’єктів економіки країни у ціло-

му, сприяючи при цьому розширеному суспільному 

відтворенню відповідно з дією економічних законів.  

З нашої точки зору кредитний механізм є більш 
загальним терміном, що далеко не в повній мірі адек-
ватний до визначення конкретних напрямів діяльності 
банку. Зрозумілим є те, що механізм кредитування 
спрямовується більшою мірою на мікроекономічний 
аспект організації кредитних відносин – безпосе-
редньо між банківськими установами та їхніми клі-
єнтами [82, с. 37]. Окрім того, дане поняття якщо і 
вживалось у більш широкому розумінні, то в першу 
чергу у зв’язку з кредитним плануванням в адмі-
ністративно-командній економіці.  

Безумовно, що застосування терміна “кредит-
ний механізм” можливе лише в окремих випадках, 
пов’язаних із конкретними умовами видачі й пога-
шення кредиту стосовно конкретного позичальника, 
оскільки даний механізм охоплює технологічний 
інструментарій цього процесу – від попередньої 
оцінки спроможності позичальника повернути борг 
до всебічного контролю за ефективним використан-
ням та погашенням позики.  

Ще більш широким і загальним терміном є фі-
нансовий механізм. Це більш широкий термін, що 
передбачає сукупність форм і методів створення та 
використання фондів фінансових ресурсів з метою 
забезпечення різноманітних потреб державних струк-
тур, господарських суб’єктів і населення. За допомо-
гою фінансового механізму згідно з основними по-
ложеннями фінансової політики здійснюють розпо-
діл і перерозподіл створюваного в державі валового 
внутрішнього продукту [101, с. 275]. 

На відміну від кредитного та фінансового меха-
нізмів, механізм кредитного забезпечення підпри-
ємницької діяльності має більш практичний харак-
тер та пов’язаний із певними діями банківської сис-
теми щодо спрямування кредитних ресурсів на за-
безпечення потреб господарюючих суб’єктів у до-
даткових грошових коштах на формування основно-
го та оборотного капіталу, а відтак стимулювання їх 
ділової активності.  

Слушним є виокремлення окремого поняття, а 
саме: банківського механізму, що можна визначити 
як сукупність організаційно-економічних заходів, 
що формують умови та порядок дій інститутів бан-
ківської системи з регулювання грошово-кредитних 
відносин на макрорівні та їх реалізації між економіч-
ними агентами на мікрорівні [82, с. 36].  

Банківський механізм організації грошово-кре-
дитних відносин найбільш доцільно розглядати як 
певну сукупність способів, прийомів, методів прак-
тичної реалізації відповідних відносин, що охоплює 
три основні блоки, які відображають три взаємо-
пов’язані між собою процеси:  

1) регулювання грошово-кредитних відносин на 
макрорівні; 

2) їхню організацію на мікрорівні між окремими 
економічними агентами;  

3) процес підтримання стабільності банківської 
системи як основи ефективної організації грошово-
кредитних відносин і на макро-, і на мікрорівні.  

Безумовно, що механізм кредитного забезпечен-
ня підприємницької діяльності є поняттям значно 
вужчим, аніж банківський механізм організації гро-
шово-кредитних відносин, оскільки охоплює лише 
практичні аспекти реалізації підфункції банків із 
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кредитного забезпечення підприємницької діяльно-
сті й спрямований на оптимізацію кредитних взає-
мин банків із підприємницькими структурами з ме-
тою задоволення останніх грошовими ресурсами.  

У той же час між вказаними дефініціями прос-

лідковується з нашої точки зору певна ієрархічна 

послідовність, оскільки спільною рисою є реалізація 

банками на практиці функції посередництва в кре-

диті. Загалом вказану підпорядкованість організа-

ційних форм кредитних відносин можна зобразити 

наступним чином (рис. 1). Отже, виокремлений 

нами механізм кредитного забезпечення підприєм-

ницької діяльності є органічною складовою бан-

ківського механізму організації грошово-кредитних 

відносин, а кредитний механізм, відповідно, охоп-

лює лише мікроекономічний аспект організації вка-

заного механізму, оскільки відображає лише техно-

логічний інструментарій його реалізації. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Механізм кредитного забезпечення 

підприємницької діяльності в ієрархічній 

підпорядкованості до організаційних форм 

кредитних відносин 
 

Отже, з нашої точки зору механізм кредитного 

забезпечення підприємницької діяльності можна 

визначити як сукупність практичних заходів цент-

рального банку та послідовності дій комерційних 

банків щодо спрямування тимчасово вільних грошо-

вих ресурсів у виробничу діяльність суб’єктів госпо-

дарювання. Метою функціонування цього механіз-

му як базової основи практичної реалізації кредит-

ного забезпечення є задоволення виробничих потреб 

суб’єктів підприємництва, а саме: спрямування кре-

дитних ресурсів комерційних банків на формування 

фінансових ресурсів підприємств. Схематично меха-

нізм кредитного забезпечення підприємницької діяль-

ності можна зобразити наступним чином (рис. 2).  

До суб’єктів механізму кредитного забезпечен-

ня підприємницької діяльності слід віднести цент-

ральний банк, комерційні банки та підприємницькі 

структури. Кожний суб’єкт вказаного механізму по-

винен чітко виконувати свої функції у взаємоув’язці 

та узгодженні один із одним. 

Так, із наведеної вище схеми видно, що центра-

льний банк посідає вагоме місце та відіграє значну 

роль у механізмі практичної реалізації кредитного 

забезпечення підприємницької діяльності, позаяк, ви-

користовуючи інструментарій грошово-кредитної по-

літики та здійснюючи регулювання діяльності комер-

ційних банків, він має суттєвий вплив на ресурсну 

базу та кредитну активність останніх. За допомогою 

встановлення основних нормативів регулювання 

діяльності банківських установ, провадження наг-

ляду та контролю за комерційною діяльністю банків 

центробанк відповідним чином обмежує або розши-

рює кредитні вкладення комерційних банків у реаль-

ний сектор економіки.  

З нашої точки зору центральний банк в умовах 

перехідної економіки, використовуючи економічні та 

адміністративні важелі, може застосовувати до ко-

мерційних банків диференційовані умови – від піль-

гових процентів за грошові ресурси до диференціації 

вимог щодо обов’язкового резервування. Це регулю-

вання Національним банком діяльності комерційних 

банків, проведення нагляду та контролю; механізм 

кредитного забезпечення підприємницької діяльно-

сті; сукупність заходів та важелів грошово-кредитно-

го регулювання НБУ, їх вплив на ресурсну базу та 

кредитну активність комерційних банків; загальне 

спрямування кредитних ресурсів комерційних банків 

на кредитне забезпечення підприємницької діяльно-

сті; кредитна політика комерційного банку; управлін-

ня кредитним ризиком; рівень забезпечення кредит-

ними ресурсами підприємницьких структур та вплив 

на їх ділову активність; зміни ВВП. Організація кре-

дитних відносин на мікрорівні (кредитний процес) 

дає широкі можливості дієвішого впливу на роботу ко-

мерційних банків з точки зору спрямування їхніх кре-

дитних вкладень до суб’єктів підприємницької діяль-

ності і насамперед – малого та середнього бізнесу. 

Роль центрального банку в механізмі кредитно-

го забезпечення підприємницької діяльності обу-

мовлена специфікою його функціонування в ринко-

вих умовах, оскільки, з однієї сторони, він реалізує 

політику державного регулювання економіки, від-

повідає за стан грошового обігу в країні, при цьому 

представляє інтереси держави; а з іншої, – забезпе-

чує ефективність функціонування банківської систе-

ми на ринку кредитних ресурсів. 

З огляду на значення центрального банку в прак-

тичній реалізації механізму кредитного забезпечен-

ня підприємницької діяльності грошово-кредитна 

(монетарна) політика центрального банку виступає 

у ньому базовою основою, позаяк, використовуючи 

економічні та адміністративні важелі впливу на про-

позицію грошових ресурсів, центробанк може сут-

тєво впливати на кредитну активність комерційних 

банків, а відтак – на кредитне забезпечення підпри-

ємницької діяльності.  

Комерційні банки у тісному взаємозв’язку з цент-

ральним банком безпосередньо здійснюють прак-

тичну реалізацію механізму кредитного забезпечен-

ня підприємницької діяльності. В процесі видачі 

позичок комерційними банками здійснюється спря-

мування тимчасово вільних грошових ресурсів на 

виробничі потреби суб’єктів господарювання, а са-

ме: на поповнення основного та оборотного капіта-

лу. За умови ефективного використання кредитних 

ресурсів суб’єктами господарювання в якості дже-

рела фінансування можливі значні зрушення в обся-

гах виробництва, котрі, в свою чергу, позначаться на 

фінансовому стані суб’єктів господарювання, їхній 

прибутковості, а відтак – кредитоспроможності. 

Банківський механізм організації грошово-

кредитних відносин 

Механізм кредитного забезпечення 

підприємницької діяльності 

Кредитний механізм 
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Отже, між результативністю функціонування під-

приємницьких структур та прибутковістю комер-

ційних банків спостерігається позитивний зворотний 

зв’язок: збільшення доходності виробничої діяльно-

сті суб’єктів господарювання призводить до під-

вищення прибутковості банківських установ.  

На мікрорівні практична реалізація кредитного 
забезпечення підприємницької діяльності відбуваєть-
ся на основі організації кредитних відносин між ко-
мерційними банками та підприємствами за умови іні-
ціювання цих взаємин саме суб’єктами господарю-
вання. Загалом виважена та гнучка кредитна політика 
комерційного банку, правильність визначення її пріо-
ритетів у значній мірі впливають на здатність комер-
ційного банку конкурувати на ринку банківських 
послуг, а отже, на їхні потенційні можливості кре-
дитного забезпечення підприємницької діяльності.  

Оскільки основою вирішення питання про пріори-

тетні цілі діяльності кожного банку і всієї банківської 

діяльності в цілому є кредитна політика, вона повинна 

формуватися, з нашої точки зору, виходячи з реальних 

економічних умов, ступеня кваліфікації персоналу 

кредитних установ, а також рівня економічного 

розвитку країни в цілому. Очевидно, що саме кредитна 

політика на мікроекономічному рівні в частині стра-

тегії повинна включати пріоритети, принципи і цілі 

конкретного банку на кредитному ринку. Вона визна-

чається, по-перше, вибором клієнтів і кредитних інст-

рументів (сегментування ринку), по-друге, нормами і 

правилами, які регламентують практичну діяльність 

банківського персоналу, і, по-третє, компетенцією ке-

рівництва банку і рівнем кваліфікації персоналу, який 

займається питаннями кредитування. 
Тактика кредитної політики повинна охоплюва-

ти конкретні інструментарії, які використовуються 
певним банком для реалізації його стратегічних цілей 
при здійсненні кредитних операцій, напрями їх вдос-
коналення, порядок організації кредитного процесу. 
Таким чином, основними, фундаментальними цілями 
кредитної політики комерційного банку є, з одного 

 

 

 

 

  

 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

Рис. 2. Схема організації механізму кредитного забезпечення підприємницької діяльності 
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боку, забезпечення умов для задоволення кредитних 
потреб клієнтів, а з другого, – отримання прибутку 
при забезпеченні належного рівня своєї ліквідності та 
мінімізації ризиків за здійснюваними операціями.  

Для успішного функціонування банку і забезпе-
чення ефективності реалізації механізму кредитного 
забезпечення підприємницької діяльності особливо-
го значення набуває розроблення відповідної стра-
тегії управління ризиком. Важливим моментом, на 
якому слід наголосити при розгляді механізму кре-
дитного забезпечення підприємницької діяльності, є 
те, що загальна спрямованість дій комерційного бан-
ку в процесі кредитування визначається завданнями 
щодо мінімізації ризику за позичковими операціями 
та забезпечення їх максимальної доходності.  

У цьому зв’язку основний акцент у формуванні 
кредитної політики кожного окремого банку пови-
нен ставитися на досягненні безпеки, зниженні 
ризиковості кредитних вкладень якомога ширшими 
методами, запобіганні втрат активів та банківського 
капіталу. З метою захисту своїх інтересів, змен-
шення рівня кредитних ризиків у процесі реалізації 
механізму кредитного забезпечення підприємниць-
кої діяльності комерційний банк повинен керувати-
ся як нормативними положеннями, показниками ри-
зику, встановленими інструктивними документами, 
так і власними критеріями оцінки ймовірних ризи-
ків, методами та заходами щодо їх зниження.  

Для зменшення кредитних ризиків Національ-
ним банком України введені нормативи ризиків та 
показників кредитної діяльності комерційних бан-
ків, лімітування та страхове резервування кредитів. 
Враховуючи дані обмеження, а також керуючись 
міркуваннями незалежності від непередбачуваної 
поведінки суб’єктів підприємницької діяльності, бан-
ки при реалізації кредитної політики застосовують 
різноманітні методи управління кредитним ризи-
ком, які в цілому дозволяють знизити ступінь ри-
зику втрати позичкового капіталу з вини некредито-
спроможності клієнтів.  

Безперечно, найпростішим методом захисту від 
ризику неповернення кредитів є елементарне ніве-
лювання ризику, якого може дотримуватися банк, 
надаючи позики лише надійним та перевіреним по-
зичальникам. Однак повністю уникнути ризику в 
банківській справі, виключити ймовірну появу втрат 
практично неможливо. З таких позицій головною 
метою ефективної організації механізму кредитного 
забезпечення підприємницької діяльності є саме 
мінімізація ризику, оскільки банк не повинен ігно-
рувати ринок кредитних вкладень із відносно висо-
ким ступенем ризику, а відтак раціонально та вива-
жено оперувати капіталом у даному секторі активної 
діяльності суб’єктів підприємництва. 

Найважливішим завданням банківського менедж-
менту, а відтак і реалізації вказаного механізму на 
мікрорівні в частині управління кредитним ризиком, 
є оптимізація співвідношення між прибутковістю, 
ризиком та ліквідністю. З нашої точки зору пробле-
ми, які постають перед банком з приводу організації 
кредитних взаємин із суб’єктами підприємницької 
діяльності, можна подолати, лише застосовуючи 
системний підхід до управління банком у цілому й 
управління ризиками зокрема.  

Сама можливість забезпечення банком потреб у 
кредитних ресурсах суб’єктів підприємницької діяль-
ності значною мірою залежить від організації кредит-
ного процесу, котра визначається умовами прибут-
кового застосування акумульованих банком ресурсів 
та рівнем безпеки їхнього розміщення у різних сек-
торах господарства, що безпосередньо залежить від 
побудованої належним чином роботи з мінімізації 
ризиків за позичковими операціями. Відтак оптимі-
зація методологічних основ кредитного процесу, на 
наш погляд, є важливим підґрунтям для забезпечення 
ефективної взаємодії підприємств реального сектора 
з банківськими установами у механізмі кредитного 
забезпечення підприємницької діяльності. 

У цьому контексті під методологічними основа-
ми організації кредитного процесу слід розуміти не 
лише сукупність методів кредитування, тобто реалі-
зацію конкретних позичкових операцій, а й увесь 
комплекс сукупності заходів, які здійснюються без-
посередньо у ході кредитування і після його завер-
шення. Йдеться передусім про особливості форму-
вання підходів до побудови взаємин банків із пози-
чальниками та всі можливі аспекти практичної орга-
нізації кредитних відносин.  

У цілому банки у своїй практиці повинні засто-
совувати такі економічні важелі, які б задовольняли 
суб’єктів підприємницької діяльності. Банківська 
діяльність при цьому повинна базуватися з нашої 
точки зору на таких основних засадах:  

1) оптимізації процентної політики;  
2) створення та розвитку правового поля органі-

зації дієвих кредитних взаємин;  
3) диференціації підходів до прийняття відпо-

відних рішень щодо кожного окремого клієнта;  
4) розширення спектра банківських кредитних 

продуктів.  
Отже, ділова активність суб’єктів господарю-

вання значною мірою залежить від рівня їх кредит-
ного забезпечення банківськими установами, від об-
сягів кредитних вкладень комерційних банків у 
реальний сектор економіки. Власне, залежно від 
ефективності реалізації механізму кредитного забез-
печення банківською системою в цілому можливі 
структурні зрушення у процесах розширеного від-
творення, а відтак – насичення вітчизняного ринку 
високоякісними товарами та послугами, перехід на 
інноваційну модель розвитку економіки.  

З точки зору практичної реалізації механізму 
кредитного забезпечення основою глибокої й ефек-
тивної взаємодії підприємств реального сектора еко-
номіки та комерційних банків є кредитна діяльність 
останніх. За допомогою чітко сформульованої й ефек-
тивно реалізованої на практиці стратегії кредитної 
діяльності комерційними банками можуть бути ви-
рішені такі завдання розвитку вітчизняної ринкової 
економіки: вихід реального сектора з кризового ста-
ну (наприклад, із фази спаду довгострокового еконо-
мічного циклу); забезпечення стабільних темпів еко-
номічного зростання; структурна перебудова еконо-
міки і розвиток нових технологічних галузей; впро-
вадження інновацій; розвиток малого та середнього 
підприємництва як основи розвитку економіки з 
метою розширення можливостей збільшення ВВП; 
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створення нових і реформування існуючих робочих 
місць як частини загального соціального завдання.  

Потреба у функціонуванні ефективного механіз-
му кредитного забезпечення підприємницької діяль-
ності зумовлена необхідністю оптимальної взаємодії 
суб’єктів ринку, що мають надлишкові заощадження, 
із суб’єктами, які відчувають їх нестачу. Вказаний 
оптимум може бути досягнуто за умови трансфор-
мації строків, розмірів ресурсів та ризиків за відпо-
відними операціями, що забезпечує збіг інтересів 
кінцевих позичальників та кінцевих кредиторів.  

У результаті акумульовані банками дрібні вкла-
ди, внесені на відносно нетривалі терміни або до 
запитання, перетворюються на потужні грошові по-
токи, що можуть бути інвестовані в реальні активи 
відповідно до потреб виробництва, забезпечуючи 
тим самим ефективний кругооборот капіталів у масш-
табах всієї економіки. Крім того, банки здатні транс-
формувати ризик для власників коштів, суттєво 
знижуючи його. Це забезпечується не лише розосе-
редженням вкладень за різними групами позичаль-
ників, але й здатністю банків завдяки наявності 
відповідного аналітичного апарату більш точно оці-
нювати фінансовий стан потенційних одержувачів 
ресурсів. Таким чином, завдяки трансформаційній 
діяльності банків забезпечуються більш широкі 
можливості взаємодії суб’єктів відтворення, що 
сприяє належному відновленню виробництва та еко-
номічних відносин суспільства. 

 

Висновки і перспективи подальших дослід-
жень у даному напрямі. Потреба у функціонуванні 
ефективного перерозподільчого механізму банків 
зумовлена необхідністю оптимальної взаємодії су-
б’єктів ринку, що мають надлишкові заощадження, 
з суб’єктами, які мають їх недостатньо. Вказаний 
оптимум може бути досягнуто за умови трансфор-
мації строків, розмірів ресурсів та ризиків за відпо-
відними операціями, що забезпечує збіг інтересів 
кінцевих позичальників та кінцевих кредиторів. 
Проміжною ланкою, що реалізує вказану трансфор-
мацію на практиці, і виступають банки.  

Можливість ефективної реалізації комерційни-
ми банками механізму кредитного забезпечення під-
приємницької діяльності, виконання ними основних 
своїх функцій в економічному середовищі країни 
здійснюється у нерозривному зв’язку з суб’єктами 
господарювання. Між банківським та реальним сек-
торами прослідковується тісна функціональна взає-
модія. На наш погляд, функціональні напрямки взає-
модії банківського та реального секторів економіки 
можна визначити як сукупність економічних взає-
мозв’язків, що виникають між комерційними банка-
ми та суб’єктами підприємницької діяльності в про-
цесі перерозподілу грошових коштів, результатом 
реалізації яких є забезпечення неперервності сус-
пільного відтворення. 

Не викликає сумнівів, що вибір стратегії розвит-
ку банківської системи повинен бути тісно пов’яза-
ний із реаліями вітчизняної економіки. Банки у своїй 
практиці повинні застосовувати такі економічні ва-
желі, які б задовольняли потреби суб’єктів підпри-
ємницької діяльності у кредитних ресурсах. Загалом 
указані фактори визначають ті об’єктивні труднощі, 

які суттєво обмежують ефективність практичної реа-
лізації механізму кредитного забезпечення підпри-
ємницької діяльності, однак це жодною мірою не 
зменшує тієї ролі фінансових посередників, яку ві-
діграють банки у цьому процесі. Таким чином, виді-
лена дефініція “механізм кредитного забезпечення 
підприємницької діяльності” повною мірою відоб-
ражає сучасні тенденції у становленні та розвитку 
банківської системи України, позаяк саме спряму-
вання кредитної політики на кредитне забезпечення 
виробничих потреб підприємницьких структур у 
межах повноцінного рівноправного партнерства є 
важливим фактором підвищення ефективності функ-
ціонування банківської системи та досягнення не 
лише її стабільності й надійності, а й економічного 
зростання загалом. Отже, підсумовуючи вищевка-
зані аспекти організації кредитних відносин банків 
із підприємствами, можна стверджувати, що обґрун-
тування теоретичних засад організації та визначення 
шляхів удосконалення механізму кредитного забез-
печення підприємницької діяльності дозволить: з 
однієї сторони, підвищити ефективність функціону-
вання банківської системи; а з іншої, – сприятиме 
розвитку вітчизняної економіки загалом. 
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